

Президент: Наша цель – сделать жизнь людей благополучной через обеспечение справедливости и верховенства закона



В городе Фергане под председательством Президента Шавката Мирзиёева 28 июля состоялось видеоселекторное совещание по приоритетным задачам в области профилактики правонарушений и борьбы с преступностью в регионах.

- С первых дней наших реформ мы определили честь и достоинство человека высшей ценностью нашего общества. В обновленной Конституции страны мы закрепили, что Узбекистан является правовым государством. Наша единая цель – сделать жизнь народа благополучной через обеспечение справедливости и верховенства закона, – сказал глава государства.

Для этого уполномоченным структурам создаются все условия. За последние два года было принято 10 законов, около 40 указов и постановлений Президента, свыше 60 постановлений правительства касательно деятельности органов правопорядка. Значительно повышена заработная плата сотрудников правоохранительных органов, особенно органов внутренних дел, им предоставлены многочисленные льготы. Для «махаллинской пятерки» введено более 30 тысяч новых штатов, так как обеспечение спокойной жизни населения должно начинаться именно с махалли.

Однако за последние 6 месяцев в махаллях было совершено около 12 тысяч преступлений, которые можно было предотвратить. В 1,5 тысячи из 9,5 тысячи махаллей наблюдается тревожная криминогенная обстановка.

В связи с этим за слабую организацию деятельности по обузданию преступности и работе с населением объявлен выговор первому заместителю Генерального прокурора, первому

заместителю министра внутренних дел, а также заместителю министра внутренних дел, ответственному за обеспечение общественной безопасности.

Освобождены от должности начальники отделов внутренних дел Сергелийского, Янгихаётского, Шайхантахурского, Гиждуванского, Каганского, Тупраккалинского, Тахтакупырского, Тамдынского, Яккабагского, Алтынсайского, Зафарабадского, Баявутского, Гулистанского, Мингбулакского, Алтынкульского районов, прокуроры Андижанского, Бандиханского, Бувайдинского, Нарпайского, Юнусабадского районов.

Как известно, в махалле «Алтын Жагыс» города Нукуса внедрена новая система работы с лицами, склонными к совершению преступлений. В рамках этой системы лица указанной категории были закреплены за «махаллинской пятеркой» по принципу «социальной профилактики». Но внедрение этой системы по всей стране идет медленно.

Отмечено, что будет внедрен новый порядок предупреждения преступности в махалле. Поручено разработать задачи и методику для всех активистов махалли по «социальной профилактике».

Поставлена задача запустить информационную систему «Социальная ситуация» по социальным и криминогенным проблемам в разрезе области, района и махалли, а также номер экстренной помощи «112» с диспетчерской службой.

С сожалением было отмечено, что каждое третье лицо, совершившее преступление - молодой человек. В связи с этим для работы с неорганизованной молодежью на основе единого подхода будет создан Межведомственный совет во главе с председателем СГБ. Совет будет реализовывать целевые программы работы с молодежью.

На совещании были затронуты преступления на бытовой почве и женская преступность. Подчеркнуто, что работа с семьями, имеющими социально-бытовые проблемы, должна стать первоочередной задачей государственных органов. С этой целью было создано Национальное агентство социальной защиты. Теперь для помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, будет открываться «социальное дело». Будет организована отдельная система работы по принципу «Безопасная семья».

Поставлена задача разработать новые методы обеспечения общественной безопасности, повысить уровень знаний и кругозора сотрудников правоохранительных органов.

Отмечено, что люди совершенно недовольны ситуацией с безопасностью дорожного движения.

Например, за последние полгода произошло около 4 тысяч автомобильных аварий, погибло 873 человека, пострадали более 3,5 тысячи человек.

48 процентов аварий были вызваны недостатками дорожной инфраструктуры. Из-за отсутствия необходимых условий для пешеходов в этом году произошло 1859 происшествий с их участием, погибло 334 человека.

Глава нашего государства выдвинул инициативы по наведению порядка в сфере дорожной безопасности. Исходя из принципа «Безопасность дорожного движения - под контролем общества», не реже двух раз в год будет проводиться опрос населения. Комитет по автомобильным дорогам и руководители, ответственные за безопасность дорожного движения, каждые полгода будут отчитываться перед парламентом и общественностью.

Планируется отказаться от понятия дислокации, для всех сотрудников дорожно-патрульной службы будет определена зона ответственности, охватывающая махалли.

На совещании затронута деятельность отдельных руководителей, порочащих имя сотрудника правоохранительных органов. Поручено дать правовую оценку их действиям.

Руководители органов правопорядка и хокимы областей представили информацию по рассмотренным вопросам.



Источник